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Räkneexempel 
Förändrad avgiftskonstruktion för förskola och pedagogisk omsorg 

Räkneexempel ekonomiska konsekvenser för vårdnadshavare 

I tabellerna nedan visas fem olika exempel på hushåll och hur barnomsorgsavgiften skulle 

påverkas av de förändringar som föreslås i avgiftskonstruktionen för 3–5 åringar vars 

vårdnadshavare är föräldraledig eller arbetssökande. 

• Kolumnen Nuvarande månadsavgift visar den summa vårdnadshavaren betalar 

idag. Den här månadsavgiften tas ut tre månader om året, juni-augusti.  

o 15 timmar: 0,25 procent av hushållets bruttoinkomst per månad. 

o 25 timmar: 0,50 procent av hushållets bruttoinkomst per månad.  

 

• Kolumnen Total årskostnad visar kostnaden för platsen per år.  

o (Nuvarande månadsavgift*3).   

 

• Kolumnen Månadsavgift baserat på 12 månader visar den kostnad 

vårdnadshavaren betalar om avgiften fördelads ut per månad.  

o (Total årskostnad/12). 

Varje exempel visas utifrån att 3–5 åringen är ”barn 1” i hushållet, eftersom det är för 

”barn 1” den högsta avgiften för platsen tas ut. 

Exempel 1  
Ett hushåll baserat på en ensamstående vårdnadshavare med en bruttolön på 31 500 

kronor per månad.  

Exempel 1 Nuvarande 
månadsavgift Total årskostnad 

Månadsavgift 
baserat på 12 

månader  31 500 kronor 

     
Barn 1: 3–5 år    

Föräldraledig 15: 315 945 79  

Arbetssökande 15: 315 945 79  
Arbetssökande 25: 630 1 890 189  
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Exempel 2 

Ett hushåll beståendes av en arbetssökande med en bruttomånadsersättning på 11 200 

kronor samt en höginkomsttagare med månadslön på 55 000 kronor. Den sammanvägda 

inkomsten uppgår till 66 200 kronor, vilket ligger över nivån för maxtaxa (hushållets 

inkomst behöver vara minst 59 440 kronor).  

Exempel 2 Nuvarande 
månadsavgift 

Total årskostnad 
Månadsavgift 
baserat på 12 

månader  59 440 kronor 

     
Barn 1: 3–5 år    
Föräldraledig 15: 594 1 782 149 

Arbetssökande 15: 594 1 782 149 
Arbetssökande 25: 1 189 3 567 297 

 

Exempel 3 

Ett hushåll beståendes av två vårdnadshavare, där den ena har en inkomst på 15 000 och 

den andra 20 000 kronor i månaden. Hushållets inkomst uppgår till 35 000 kronor. 

Exempel 3 Nuvarande 
månadsavgift Total årskostnad 

Månadsavgift 
baserat på 12 

månader  35 000 kronor 

     
Barn 1: 3–5 år    

Föräldraledig 15: 350 1 050 88 

Arbetssökande 15: 350 1 050 88 
Arbetssökande 25: 700 2 100 175 

 

Exempel 4 

Ett hushåll där en vårdnadshavare har inkomst på 20 000 kronor och den andra 

vårdnadshavaren saknar inkomst, den kan till exempel vara studerande.  

Exempel 4 Nuvarande 
månadsavgift 

Total årskostnad Månadsavgift baserat 
på 12 månader 

 20 000 kronor 

     
Barn 1: 3–5 år    

Föräldraledig 15: 200 600 50 

Arbetssökande 15: 200 600 50 
Arbetssökande 25: 400 1 200 100 

 

 

 

 

 

 



 

 

Förskoleförvaltningen, Räkneexempel 3 (3) 

Exempel 5 

Ett hushåll beståendes av en ensamstående vårdnadshavare med låg inkomst på 10 000 

kronor i månaden.  

Exempel 5 Nuvarande 
månadsavgift 

Total årskostnad Månadsavgift baserat 
på 12 månader 

 10 000 kronor 

     
Barn 1: 3–5 år    

Föräldraledig 15: 100 300 25 

Arbetssökande 15: 100 300 25 
Arbetssökande 25: 200 600 50 

 


